

永川区召开统一战线专题报告会

学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作重要思想

本报讯(渝西都市报实习记者 陈欣薇)11月30日,永川区召开全区统一战线学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作重要思想专题报告会。永川区委常委、统战部部长陈小东作专题报告,要求全区统一战线进一步加深对党的创新理论的理解领悟,不断强化干事创业的责任担当,着力完善统战工作思路举措,努力打造更多具有辨识度、示范性、影

响力的统战工作品牌。陈小东指出,全区统一战线要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,再学习再领会再贯彻习近平总书记关于重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神,完整准确全面把握习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作重要思想,全面贯彻党中央关于统战工作各项决策部署、重庆市委工作要求和永川区委工

作安排,重点聚焦市委“一都一城两高地”战略部署和“六项行动”工作要求,高标准严要求谋划建设好新时代多党合作实践示范区、打造统战历史文化教育新高地,着力推动永川统战工作干在实处、走在前列。

陈小东强调,推动全区统战工作高质量发展,要加强党的领导,确保统战工作正确方向,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,压紧压实全面从严管党治党主体责任,

进一步完善大统战工作格局。要坚持守正创新,推动各领域统战工作提质增效,紧扣永川“一三五”总体发展思路,抓实做好统战领域各项重点工作。要加强自身建设,夯实统战事业发展基础,不断强化统战队伍建设,加强党外干部队伍建设,完善工作闭环落实机制,为永川加快建设现代化区域中心城市凝聚统战合力、作出统战贡献、彰显统战担当。

永川区委巡察组

聚焦群众急难愁盼 真情化解渴水难题

渝西都市报记者 肖必胜

冬日的暖阳普照大地,乡间的野菊花开得绚丽夺目。永川区卫星湖街道群众的缺水难题是否得到根本解决,还为用水难发愁吗?带着这些问题,11月17日一早,永川区十五届区委第三轮巡察第五巡察组组长叶昌宏率领工作人员来到永川区卫星湖街道走访群众。

在小竹溪村党总支书记、村委会主任唐传军的带领下,巡察组一行来到石堰塘村民小组杨家斌家里。沿着阶梯拾级而上,二层小洋楼矗立眼前,院坝边的三角梅开得正盛,墙角边的百香果枝繁叶茂,青青的果子挂满枝头。

“老乡,现在自来水水压正常了吗?煮饭、洗澡都没得问题了嘛?”

“嗯,都解决了,再也不用深夜12点等到洗澡了。”男主人杨家斌热情地将巡察组工作人员迎进家里,一边说,一边奔向水龙头,拧开后看到“汩汩”流出的自来水,听着“哗哗”的水声,杨家斌脸上洋溢着藏不住的笑容。

叶昌宏也去拧了拧水龙头,看到水压正常,满意地点了点头。

杨家斌是卫星湖街道一私人酒坊的烤酒师傅,他靠勤劳致了富,两年前将20多年的平房改建成了二层小洋楼,憧憬着幸福的生活。

可在两三个月前,他和村里的群众一样,也在为用水而焦头烂额。

“自来水管没改造前,水压很小,像丝线一般。每天回来饿着肚子等水,好不容易吃了饭,洗澡又成了问题。”杨家斌说,之前一般要等到晚上12点过后,避过用水高峰期,热水器才能正常工作。

谈起过往,杨家斌百感交集,他说,这回真得感谢巡察组的工作人员,解决了群众的切身难题。

近年来,由于辖区企业增加,场镇居民增多,水厂原有5000吨日供水量已经远远不能满足需求,缺口在1500吨至2000吨之间,加之原有管道老化、管径太小,导致从凤凰湖水厂出来的供水水压太低,这才有了杨家斌描述的饮用水难的情景。

今年4月,永川区委十五届第三轮巡察第五巡察组进驻卫星湖街道,在叶昌宏的带领下,工作人员深入卫星湖街道乡村、社区走访,广泛听取群众心声,了解群众急难愁盼关切。走访后,梳理出群众反映的南华、大竹溪等村农田灌溉难题,场镇居民和小竹溪等村群众生活用水难题。

这些难题的解决都需要钱,钱从哪里来?

巡察组和卫星湖街道一起“问题共答”,及时对接区水利局、区惠永水务公司

等部门、单位。他们得知情况后,即刻派出专家组团队赴卫星湖街道开展实地调研论证,结果发现由于修路导致涵洞堵塞,加上渠道、设施老化等致使自流渠无法正常通水,而群众生活用水难题是因为该街道辖区日供水量猛增、原有管道口径太小导致的。

为解决居民用水难题,永川区惠永水务公司紧急调拨资金700万元,对沿线6.6公里供水管进行更换,同时对重要连接点安装了水压加压装置。据永川区惠永水务公司工作人员介绍,改造工程提高了供水能力,在原有日供水5000吨基础上,增加到8000吨日供水量,保证了20年发展用水需要,不仅根治了卫星湖街道、双凤场的群众用水难题,还让高滩村片区群众也从中受益,总受益群众超过3.9万人。

在小竹溪村一处供水阀现场,巡察组工作人员看到,改造后的涵管明显加粗了。唐传军说,之前他每天要接听上百个电话,都是群众反映用水难的,现在手机终于清静了,偶尔有代群众转达谢意电话。

群众的饮用水问题解决了,农田灌溉问题是否也得到解决了呢?唐即,叶昌宏带领巡察小组工作人员来到大竹溪村了解情况。在杨家槽坊村民小组,随行的卫星湖街道农服中心干部覃刚介绍道,水利局

拨出专项资金240万元,打通垮塌公路涵洞60余米,修复水渠6公里,对不能清理的渠道安装了600毫米直径波纹管,新增14个闸阀放水点,在水源地卫星湖抢修提灌站。经过一个多月的紧张修复,灌溉水渠正式投入使用。

“水渠投用后,不仅解决了南华、大竹溪两村1万余亩的农田灌溉,还解决了街道临镇临江镇高滩村片区6000余亩农田的灌溉难题,受益群众达20000余人。”覃刚说道。

“我们村是街道乡村振兴产业核心区,有花椒、藤菜、泡菜三大产业,其中花椒、藤菜种植都依赖灌溉,去年遭遇大干旱,就是因为灌溉不到位,导致大面积的花椒受损。”南华村党总支书记、村委会主任陈贵元说,这条灌溉渠修复后,村民们再也不用为干旱天气灌溉难发愁了。

今年以来,永川区委巡察办充分发挥巡察密切联系群众纽带作用,积极探索巡察路径,指导各巡察组结合巡察实际,在深入查找问题上谋突破,在创新方式方法上下功夫,打造特色巡察品牌,第三轮巡察共发现问题275个,问题线索11条,形成政治生态报告6份,推动立行立改15件,解决民生难题10件,促进基层问题“问题共答”,群众急难愁盼问题破解取得明显成效。

西南地区最大 以梦幻巧克力为主题

森之林新乐园将于明年“五一”亮相永川

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜文/图)11月30日,细雨霏霏,天气微冷,但在永川区南大街街道大南村森林大道上行1公里处的森之林新乐园建设现场却是一派忙碌景象:挖掘机、推土机穿梭往来,工人们加紧建设,场地平整有序推进。这里将建成西南地区最大,以梦幻巧克力为主题的儿童亲子乐园,计划于明年“五一”亮相永川。

据介绍,作为永川区南大街街道今年招商引资旅游重点项目,森之林新乐园总占地230亩,总投资1.5亿元,资金来自新疆哈密。该项目自11月1日开工建设以来,进展顺利,目前已完成土石方挖填方量的90%,附属设施建设正在有序推进。

该项目分两期建设,依托黄瓜山优质生态资源,打造包括水世界、民宿、精致露营、梦幻草坪等在内的亲子休闲文旅综合体。项目立足打造2天微度假乐园,辐射川黔渝地区,以满足游客最大体验感为宗旨,融入多巴胺、巧克力主题风格,致力建成最具氛围感的亲子乐园,定位为3A旅游景区。



图为项目效果图

(重庆森之林旅游开发有限公司供图)

据投资方重庆森之林旅游开发有限公司执行董事马建钧介绍,该项目立足于巧克力为主导的甜品主题元素以及优质生态环境资源,打造集主题游乐、亲子互动、科

普教育、休闲娱乐、轻奢度假于一体的巧克力主题奇趣乐园。项目由无动力乐园、水乐园和微动力乐园3个部分组成,其中,无动力乐园融入时光隧道、主题打卡点、神秘



图为建设现场。

礼物、儿童剧场等20余项元素,水乐园包括海浪池、海盗船、探险水堡等6项内容,微动力乐园则有家庭过山车、神州飞碟、弹射飞人等7项元素。

据南大街街道相关负责人介绍,该项目建成后,将是永川乃至重庆的又一旅游新名片,成为永川最具氛围的主题游乐目的地之一,丰富永川旅游新内涵,助力永川打造“双城会客厅、西部欢乐城”。